

零工不再站马路 就业服务有温度

## 我市首家“1+N+互联网”模式零工市场运营

□文/图 呼和浩特晚报记者 于亚军

“我和同行在呼和浩特桥头揽活谋生多年,有时风吹日晒站一天也揽不到活儿。现如今坐在市场里就能选活儿、接活儿。”在赛罕区就业服务中心大厅的屏幕前,来自乌兰察布市的55岁的周先生,一边关注着屏幕上循环播放的用工信息,一边欣慰地说。7月19日,呼和浩特首家以“1+N+互联网”为服务模式的零工市场在赛罕区就业服务中心正式揭牌运营,这对推进就业服务提档升级、提升人力资源管理效能起到积极促进作用。



市民在宝全农贸市场附近的零工驿站咨询登记

## 零工市场提供“一站式”公共就业服务

7月19日上午,呼和浩特晚报记者来到位于金桥“双创”示范区孵化园的赛罕区零工市场实地探访。据这里的工作人员介绍,零工市场设立了230平方米的公益性便捷服务大厅,大厅设立招聘服务、用工窗口咨询、求职登记、自助服务、等候休息等专区,为用人单位提供“一站式”公共就业服务,为辖区群众提供招聘求职、创业指导、就业援助、政策咨询、技能培训、休憩待工等就业服务,实现“零工不再站马路,就业服务有温度”的服务宗旨。

## 零工市场全面实现“线上+线下”服务无死角

据赛罕区就业服务中心主任高云峰介绍,为促进“灵活人员就业”,赛罕区零工市场是呼和浩特首家以打造“1+N+互联网”为服务模式,全面实现“线上+线下”服务无死角的零工市场。线上建设“零工市场”服务平台,强化零工

快速对接服务,建立零工“即时快招”服务模式,优化零工快速对接流程手续,设立零工信息快速发布通道、定向招聘等活动,促进供需匹配对接。将收集有效的用工需求信息与求职者搭建对接平台;开展“直播带岗”活动,邀请企业线上介绍公司发展状况、招聘岗位需求及人才培养机制等。

“线下依托219个服务终端(社区、行政村社保专员)将用工需求、用工供给、技能培训服务送到赛罕区每一户居民手中。强化就业创业培训服务,引导零工人员参加急需紧缺职业技能培训和新职业培训。强化困难零工帮扶服务,建立零工人员分级服务机制,对待工作时间长、低收入家庭、残疾等大龄和困难零工人员加强就业帮扶。”高云峰说。

## 零工驿站提供贴心服务

据介绍,赛罕区零工市场按照“一个中心、多个零工驿站(服务专区)”的模式完善服务场

地建设,合理利用公共就业服务机构场地资源,设立零工对接服务专区,就近、就地设立零工服务场所。

零工市场是全方位公共就业服务中心市场,包括政策服务、信息服务、人才招聘服务、驿站服务等。

零工驿站(零工市场对接服务专区)遵循零工自发集聚形成的规律,在宝全农贸市场北侧建立服务专区,提供信息收发、合同签约、技能培训、停车、充电、热水、休息等服务,并设立公益性岗位提供人员服务、生活日用品及洗车等收益性服务作为创业服务项目。

赛罕区就业服务中心还在部分银行网点建立零工驿站,为零工及新就业群体提供热水、充电、休息、急救药品、创业贷款等服务。现有内蒙古银行汇商广场支行网点零工驿站已投入使用;赛罕区就业服务中心依托社会机构设置零工社会化服务平台,为劳动者、企业和政府等各方提供便利、高效的服务,帮助劳动者提高就业能力和就业机会。现有内蒙古北方人才大厦零工驿站已投入使用。

## 2023年我市“新时代好少年”宣讲活动启动



宣讲团成员向12·14英雄群体致敬

呼和浩特晚报讯(记者 李蒙)19日上午,在内蒙古青少年生态园研学实践基地,“听党话、感党恩、跟党走”2023年呼和浩特市“新时代好少年”宣讲活动启动仪式暨“红领巾讲解员”分享活动举行。本次活动由市文明办、团市委、市

关工委主办。

据介绍,宣讲团经全市范围广泛宣传发动,层层推荐,认真遴选,市委宣传部、市文明办、市教育局、团市委、市妇联、市关工委联合选树了2023年呼和浩特市新时代好少年100名。

启动仪式上,宣讲团成员升国旗,奏唱国歌,并进行了“重走长征路”活动授旗活动。在现场,好少年们讲述着爱国爱党的故事,希望广大青少年以他们为榜样,大力弘扬民族精神和时代精神,争做新时代好少年。在“重走长征路”环节,宣讲团成员认真听着老师讲解长征历史。随后,大家一同来到“12·14纪念广场”,聆听英雄事迹后进行集体瞻仰与献花。接着,大家一边在步道行进,一边认知步道周边的植物类目,采集植物叶片,并用采集的植物叶片,在手绢上摆出创意图案,用胶锤完成扎染。为了体验长征路的艰苦,宣讲团成员们依次体验了翻越高台障碍、攀爬水池绳网等项目,收获满满。

强对流天气来袭  
降雨将至

呼和浩特晚报讯(记者 李蒙)呼和浩特市气象局7月19日发布气象预报信息称,预计7月20日傍晚至21日,我市将有10至20毫米降水,西南部超过25毫米,期间伴有短时强降水、雷暴大风、冰雹等强对流天气。

降雨对社会活动举办有一定影响,相关部门需防范短时强降水引发的山洪内涝等灾害。具体预报如下:预计总降水量为10至20毫米,西南部超过25毫米。20日傍晚至夜间为主体降水时段,而且对流活动频繁,将出现短时强降水、雷暴大风、冰雹等天气,最大小时雨强10毫米左右。21日以稳定性降水为主。气象部门提醒,近期社会活动丰富,公众户外露营增多,本次过程对流活动频繁,建议活动筹备方关注天气变化,合理采取防灾避险措施;降水期间出现短时强降水、雷暴大风、冰雹等强对流天气的几率较大,建议相关部门提前部署山洪内涝灾害的应急处置工作。

呼和浩特市融媒体中心总编辑 张彦杰

头版 编辑/王云帆 张红梅 刘健

美编/康力 校对/刘健 一读/张蒙娜

本版 编辑/王云帆 张靖瑜 张红梅

美编/张轲同 校对/张红梅 一读/张蒙娜

创刊于1982年1月2日 社址呼和浩特市金桥开发区世纪七路传媒大厦 邮发代号15-5 邮编010020

广告经营许可证号1501114000033 广告热线6290551 6284957 新闻热线6914000

纠错热线6564080 发行投诉6922639 6564193 版权联系电话6564069 6564065

联系电话6564080 承印单位呼和浩特日报社印刷厂6922934 零售价1元

本报常年法律顾问北京德和衡(呼和浩特)律师事务所 律师王德刚 电话6371661

本报声明 未经本报许可,不得转载、采用、摘编本报及新媒体刊载之内容。本报所采用部分文图无法联系到作者,请相关著作权人持权属证明与本报联系,本报将支付稿酬。